
  ATA DA 128ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 22/01/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Jeferson Donizete Tavares Jacon 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Charlles fez 

leitura de trecho da Bíblia.            PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 18/12/2023 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

Correspondências recebidas: Pedido da Fundação Hospital de 

Botelhos para expedição de atestado que a Fundação está em pleno 

funcionamento desde 1970. Pedido de autorização para divulgação 

em mural da Câmara a informação que a Assembleia de Fundação 

do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de Botelhos dia 

01/02/2024. Ofício do Conselho Tutelar informando a composição 

de seus membros no quadriênio 2024/2028; Ofício do Conselho 

Tutelar encaminhando relatório trimestral de atividades 

desenvolvidas no Conselho nos meses de outubro, novembro de 

dezembro de 2023; Ofício da Secretaria Municipal de Serviços 

Públicos encaminhando cópia das atas das três últimas reuniões do 

COMDEMA.  Ofícios Executivos nºs 613 a 638/2023 e 01 e 



02/2024 em resposta a vários pedidos e questionamentos dos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - 

PROJETO DE LEI Nº 01/2024 – INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS/MG O MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO À 

SAÚDE MENTAL – JANEIRO BRANCO. AUTOR: 

VEREADOR MARCUS. Feita leitura do projeto e da 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI Nº 02/2024 – INSTITUI NO ÂMBITO DO 

POER LEGISLATIVO MUNICIPAL O REGIME DE 

PRONTO PAGAMENTO OU ADIANTAMENTO DE QUE 

TRATA O ART. 95, §2º DA LEI FEDERAL Nº 14.133/2021 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Feita leitura do projeto e da 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 

03/2024 – CONCEDE REVISÃO ANUAL AOS SERVIDORES 

DA PEFEITURA MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO DE 2024. - PROJETO DE LEI Nº 04/2024 - 

CONCEDE REVISÃO ANUAL AOS SERVIDORES DA 

CÃMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO DE 2024.- PROJETO DE LEI Nº 05/2024 – 

CONCEDE REVISÃO DOS SUBSÍDIOS DOS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS PARA O EXERCÍCIO DE 



2024.PROJETO DE LEI Nº 06/2024 – CONCEDE REVISÃO 

DO SUBSÍDIO DO PREFEITO E VICE-PREFEITO PARA O 

EXERCÍCIO DE 2024.PROJETO DE LEI Nº 07/2024 – 

CONCEDE REVISÃO DO SUBSÍDIOS DOS VEREADORES   

PARA O EXERCÍCIO DE 2024. Lido os projetos e também as 

justificativas; lido também o pedido de urgência especial 

apresentado pelo vereador Charlles, sendo o pedido submetido e 

aprovado pela unanimidade dos vereadores. O Presidente designou 

o vereador Valdevino como relator especial aos projetos e 

suspendeu a reunião por dez minutos para elaboração do parecer 

escrito do Relator. Decorrido o prazo a reunião foi retomada e foi 

feita leitura do parecer do relator especial, favorável aos projetos, 

submetido os projetos à discussão, nada sendo acrescentado, em 

votação obteve-se o seguinte resultado: - PROJETO DE LEI Nº 

03/2024 – CONCEDE REVISÃO ANUAL AOS SERVIDORES 

DA PEFEITURA MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO DE 2024. Submetido a votação o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção o Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 04/2024 - 

CONCEDE REVISÃO ANUAL AOS SERVIDORES DA 

CÃMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O 

EXERCÍCIO DE 2024. Submetido a votação o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção o Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 05/2024 – 

CONCEDE REVISÃO DOS SUBSÍDIOS DOS 



SECRETÁRIOS MUNICIPAIS PARA O EXERCÍCIO DE 

2024. Submetido a votação o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção o Executivo. PROJETO DE LEI Nº 06/2024 – 

CONCEDE REVISÃO DO SUBSÍDIO DO PREFEITO E 

VICE-PREFEITO PARA O EXERCÍCIO DE 2024. Submetido 

a votação o mesmo foi aprovado pela maioria dos vereadores, tendo 

voto contrário do vereador Marcus Vinícius. Aprovado o projeto, 

o presidente determinou o envio do mesmo à sanção do Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 07/2024 – CONCEDE REVISÃO DO 

SUBSÍDIOS DOS VEREADORES   PARA O EXERCÍCIO DE 

2024. Submetido a votação o mesmo foi aprovado pela maioria dos 

vereadores, tendo voto contrário do vereador Marcus Vinícius. 

Aprovado o projeto, o presidente determinou o envio do mesmo à 

sanção do Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 08/2024 – CRIA 

O ESTATUTO MUNICIPAL DA PESSOA COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA. AUTOR: 

VEREADOR FELIPE. Feita leitura do projeto e da justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: vereador Felipe: 1-) Ao 

Corpo de Bombeiros de Poços de Caldas, solicitando informações 

se houve denúncias no Rodeio de Botelhos ou na vistoria foi 

solicitado algumas mudanças, e se no Cine Teatro São José de 

Botelhos, houve denuncia ou apenas vistoria rotineira e nesta 



vistoria encontraram alguma irregularidade.2-) Ao Executivo 

Municipal, solicitando o retorno das atividades musicais na Praça 

Gabriel Botelho nos finais de semana e também vistoria na 

iluminação da mesma, pois segundo relatos a praça está muito 

escura.3-) Ao Executivo Municipal, solicitando limpeza nas caixas 

que fazem parte da ETE de Palmeiral, pois se encontram sujas e 

estão acumulando agua e em consequência mosquitos da dengue. 

Vereador Marcus Vinícius: 1-) Ao DER, solicitando poda de 

árvores na Rodovia LMG 880, conforme fotos.  2-) Ao Executivo 

Municipal, solicitando envio de cópia do processo licitatório da 

concessão do Guanabara e também o estatuto ou normas que serão 

aplicadas e valores cobrados para utilização do local. 3-) Ao 

Executivo Municipal, solicitando retomada do serviço de tapa-

buracos nas ruas de Botelhos, visto que o serviço teve início, mas 

não foi feito em sua totalidade, ficando muitas ruas com buracos. 

Vereadores Luís Antônio e Felipe,1-) ao Executivo Municipal, 

solicitando seja estudada a possibilidade da instalação de câmeras 

de monitoramento nas entradas e saídas do Distrito de São 

Gonçalo, com acompanhamento da Polícia Militar, assim, como 

acontece em Botelhos. 2-) ao Comando da Policia Militar, 

solicitando, se possível, intensificação nas rondas no distrito de São 

Gonçalo, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador 

Luís Antônio, 1-) ao Prefeito, solicitando revitalização da Praça 

Coronel Virgílio Silva, com melhorias nas mesas de jogos, 

melhorias na iluminação e outras melhorias que possam ser feitas 



no local, visto que a Praça é bastante frequentada pelos moradores 

da cidade. 2-) ao Prefeito, reiterando solicitação de vistoria para 

retirada de uma árvore localizada na Rua Francisco Trezza, altura 

do nº 225, visto que os galhos da mesma estão por cima do telhado, 

entraram pelas calhas e impedem o acesso à garagem da residência. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Valdevino, ao DER, 

solicitando limpeza das laterais da Rodovia LMG 880 (retirada 

mato) e também vistoria no sistema de escoamento de água, pois 

são vários pontos de empoçamento de água na rodovia. Vereador 

Luís Antônio, ao Deputado Rodrigo Lopes, solicitando apoio para 

que no pedágio a ser instalado entre Muzambinho e Alfenas os 

carros oficiais dos municípios sejam isentos de pedágio. Vereador 

Ronyelle, ao Prefeito: 1-) solicitando informações se existe 

previsão para asfaltamento da Rua São José. 2-) solicitando 

informações se existe previsão de limpeza e retomada das 

atividades da pista de bicicross.3-) solicitando que seja feito um 

estudo nas mudas de árvores que foram plantadas no Parque 

Municipal, por um paisagista ou pelo técnico da EMATER de 

Botelhos, visto que algumas não estão se desenvolvendo, que seja 

feita uma análise de solo para saber se as árvores vão se 

desenvolver ou se é necessário o plantio de árvores mais adequados 

ao tipo de solo do local. 4-) Solicitando de forma emergencial, tapa 

buracos na Avenida Odete Trezza, próximo ao Posto Mineirão; 

endossado pelo vereador Ronyelle. Vereador Wellington, ao 

Prefeito, solicitando providências quanto á troca de lâmpadas 



queimadas em Palmeiral, visto que existem vinte e duas lâmpadas 

queimadas e só foram trocadas seis, que seja feito um levantamento 

em todas as ruas e todas as lâmpadas queimadas sejam substituídas 

o mais rápido possível. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando seja estudada a possibilidade da retificação do Edital de 

Concurso Público, para incluir vagas para auxiliar de enfermagem 

e aumentar o número de vagas para enfermeiro e técnico de 

enfermagem. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: - PROJETO DE LEI Nº 121/2024-

REGULAMENTA O SERVIÇO DE TRANSPORTE 

REMUNERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE 

PASSAGEIROS NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Lido o pedido de informações 

apresentado pela Comissão de Constituição Justiça e Redação Final 

e assim o projeto fica suspenso até que as informações sejam 

enviadas à Câmara. - PROJETO DE LEI Nº 132/2023 – 

INSTITUI O REGIME DE PRONTO PAGAMENTO OU 

ADIANTAMENTO.  O projeto foi substituído a pedido do sr. 

Prefeito, portanto o novo projeto ficará com as Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para estudo e parecer para a próxima reunião. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus, aos presentes e os que acompanham as transmissões de 

forma remota, e a companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos 

Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 



agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar 

a presente, que li e 
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